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תאריך: 30.11.09
סמסטר א' תש"ע 

בוחן אמצע ב"אלגברה ליניארית" – 20046
המרצה:  אלכסנדר  קפלונובסקי 
הוראות הבוחן:
1. משך המבחן 45 דקות 
2. עליך לפתור סה''כ 2  בעיות. הסבר/י ונמק/י את תשובותיך.
3. חומר עזר מוגבל –דפי נוסחאות מצורפים 
4. מומלץ להיעזר במחשבון
* * *
שאלה 1
נתונות הנקודות D(1,2,-3)  , C(3,1,2)  , B(7,-1,12)  , A(4,0,7)  .

נתח את המצב הדדי של נקודות A,B,C,D
נתח את המצב ההדדי של הנקודות A,B,C,D
א. אם כל הנקודות נמצאות על אותו ישר, כתוב את משוואת הישר ומצא את המרחק בין שתי הנקודות הרחוקות ביותר.

ב. אם ארבע הנקודות לא נמצאות על אותו ישר, אבל הן נמצאות על אותו מישור, כתוב את משוואת המישור ומצא את השטח של המרובע ABCD;

ג. אם ארבע הנקודות לא נמצאות על אותו מישור, מצא את הנפח של הפירמידה ABCD.

פיתרון
נבדוק האם נפח המכבילון ABCD לא שווה ל-0.

AB=(3,-1,5); AC=(-1,1,-5); AD=(-3, 2,-10)
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לכן נקודות ABCD נמצאות באותו מישור. נבדוק האם שטחSABC  של המשולש ABC לא שווה ל-0.
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 לכן נקודות ABC לא נמצאות על אותו ישר.

שטח SABCD של מרובע ABCD שווה לסכום של שטח משולש ABC ושטח משולש ADC  
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משוואת המישור בוקטורים AB ו-AC 
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משווה כללית:
5y+z-7=0

שאלה 2 
א. לאילו ערכי k למערכת המשוואות:
1)  אין פתרון

2) יש אינסוף פתרונות

3) יש פתרון יחיד.  

ב. מצא את הפתרונות של המערכת:
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פיתרון:

נדרג את המטריצה המורחבת 
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לכן 

· לאף 
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 לא מתקיים  מצב של סתירה.
· כאשר 
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 יש פתרון יחיד והוא: 
[image: image11.wmf]0
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· אם 
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 מספר הפרמטרים החופשיים בפתרון הוא 
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 כלומר, אין מצב של פרמטר חופשי אחד.
· כאשר 
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 מקבלים 
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 נסמן 
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 אז נובע כי 
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 והפתרון הכללי הוא 
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בהצלחה !!
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